

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年5月23日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxxw.com.cn
星期三 壬辰年 闰四月初三 邮发代号:35-32 第7658期 今日8版

2012 首届 东部时尚名品暨苏·杭丝绸博览会
2012 dongbu Fashion famous and suhang silk of Fair
火爆进行中
5月19日至5月29日
信阳百花会展中心
展会前5天(19、20、21、22、23日)每天前268名军人、教师、医生、凭本人有效证件现场免费领取20元代金券一张(每人一张,全场通用)

郭瑞民在调研新型农村社区建设时强调

尊重群众意愿 配套基础设施

坚持规划先行 明晰所有权益

强化社会保障



图为郭瑞民在游河区调研新型农村社区建设工作时的情景。

本报记者 杨柳 摄

本报讯(记者 杨柳)5月22日上午,市委书记郭瑞民在市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委李湘豫,市人大常委会副主任朱继先,市政府副市长李水,市政协副主席熊静香的陪同下,带领游河区及市委办、市委农办、市发改委、水利局、市交通运输局、市规划局等相关部门负责同志,深入游河区游河乡、东双河镇、柳林乡调研新型农村社区建设工作有关情况。

三官新型农村社区位于游河乡三官村,总规划面积4.74平方公里,按照“规划先行、群众自愿、循序渐进”的原则,实行统一规划、统一设计、分类选择、分期建设。社区内一排排小楼整齐划一,水泥路面宽阔平坦。郭瑞民边走边看,不时就新型农村社区建设采取什么样的模式、资金从哪里来、怎样集约节约利用土地、群众利益如何保障等问题,向当地干部询问情况。他还来到已

经人住的居民家中,与居民亲切交谈,听取他们对新型农村社区的意见和建议。郭瑞民指出,要把三官村新型农村社区建设和出山店水库移民迁建有机结合起来,规划要合理,配套设施要完善,要尊重群众意愿,维护群众利益,让群众满意。

双和佳苑新型农村社区位于东双河镇河东区,规划占地总面积600亩,建设房屋2500套,目前已完成一期、二期工程,已建成房屋

350套。三河村村民周涛入住社区后,楼下来了文印店,楼上用来居住。在周涛家中,看到屋内干净整洁,装修新颖别致,各种家具、家电一应俱全,而且得知文印生意给家庭增加了不少收入后,郭瑞民非常高兴,他说,新型农村社区建设不仅要注重房屋的外部建设,还要注重内部设计,只有里里外外、硬件软件都做好了,才能让群众居住得更方便、更舒适、更满意。

柳堤新型农村社区位于柳林乡车站村,社区占地面积150亩,规划建设面积6万平方米,可入住农户400户。社区内市场、学校、医院、文化、银行、邮政、通信等公共服务设施齐全。郭瑞民一行详细考察了该社区规划建设有关情况。郭瑞民叮嘱相关部门负责人,新型农村社区建设要注重与水利、交通等专项规划相结合,要着眼于长远发展,建设安全型新型农村社区。

调研中,郭瑞民指出,新型农村社区是现代城镇体系的有机组成部分,是推进城乡一体化的切入点,统筹城乡发展的结合点,促进农村发展的增长点,规划建设好新型农村社区意义重大。

郭瑞民强调,建设新型农村社区,一要尊重群众意愿。在积极发挥政府引导作用的同时,更要注意听取群众意见。在规划布局、户型设计等关键环节和重大事项上,一定要让群众的意愿得到充分表达和体现,真正让群众当家做主。二要坚持规划先行。新型农村社区建设必须与我镇经济社会发展规划、土地利用总体规划、产业发展规划、城乡建设规划相衔接,确保规划符合规律,

符合实际,体现科学性、指导性和前瞻性。要充分发挥规划的引领作用,因地制宜,科学合理确定新型农村社区的布局、规模和建设标准,使新型农村社区一方面能够方便群众的生产生活,另一方面又能够把产业集聚、工业发展与农业农村发展结合起来,让农民增收致富,缩小城乡差距。市规划局要认真研究拿出具体指导意见,各县区在进行新型农村社区规划时,由市规划局统一把关、审查。三要配套基础设施。按照“两个先行”原则,积极推进新型农村社区基础设施和公共服务设施建设。通过完善道路、供水、排水、电力等各项基础设施和学校、卫生服务站、活动中心、综合服务大厅等公共服务设施,真正让群众享受到城镇公共服务,不断提高生活水平。同时要创新融资方式,拓宽融资渠道,解决新型农村社区基础设施建设的资金问题。四要明晰所有权益。新型农村社区建设的房屋产权必须明晰,切实保障好群众的合法权益和合理利益。五要强化社会保障。建立完善的社会保障体系,在就业保障、社会保障、医疗保障、教育保障等方面加强政策衔接和制度创新,不断提升新型农村社区的社会保障能力,真正让广大群众建得起、住得下、稳得住、能致富。

郭瑞民要求,各级各部门要深刻领会和全面落实省委、省政府关于加快推进新型农村社区建设的重大决策和部署,按照市委常委会扩大会议“学明白、理清楚、求科学、抓具体”的总体要求,把新型农村建设放在重要位置,深入谋划,持续推进,不断提升,真正走出一条以新型城镇化为引领的新型“三化”协调发展之路。

本报讯(记者 秦旭)“天下大美,美莫不同。各美其美,信阳特美。”5月22日,在百花之声国际会议厅,清华大学教授阎旭临所作的信阳市品牌报告会引来听众阵阵掌声。市领导郭瑞民、高俊峰、张春香、方波、张继敬、高曙霞、董进才、张根太、赵主明、李正军,市委常委、常务副市长王开科,各县区政府主要负责同志,市委、市人大、市政府、市政协机关处级干部,市直各单位及各管理区、开发区主要负责同志,信阳部分企业负责人聆听了报告。

市委常委、宣传部部长、副市长张春香主持报告会。阎旭临是清华大学教授,清华大学农业国际化咨询中心首席咨询师,我国著名的品牌专家。多年来,阎旭临先后为蒙牛集团、伊利集团、新希望集团、双汇集团、中国移动、中国电信、TCL等200余家企业做过专业培训和指导,现为华龙集团等五家企业的专业营销顾问。阎旭临拥有十余年企业咨询策划经验,讲课强调理论和实际的结合,通过对现实案例丰富而生动的演绎,揭示对品牌营销操作具有指导价值的理念和方法。

报告会上,阎旭临从信阳美食讲起,谈到信阳具有的独特生态资源和文化资源。“天下品牌,其美在特,‘特’是人类的记忆之本。”阎旭临在说信阳之时特,称信阳为“中国最大的城市生态三角洲”、“大隐于市的鄂豫皖三角洲”,南北在此分界,三省在此聚合,四方在此交汇。信阳是生态特区、文化特区,由此引出其战略之特、产业之特、建筑之特。阎旭临对信阳生活方式的感受是“毛尖上的天堂”,对信阳市品牌定位思考是“生态三角洲——鄂豫皖三省气候的交汇、文化的交汇、生活方式的交汇,形成一个生态三角洲和人文特区”。他认为,信阳市品牌的建立应围绕生态核心资源和鄂豫皖三角文化展开,着力建设精品农业和高端农业,打造生态消费特区,打造“精神经济”,打造信阳品牌高地,让信阳坚定成为信阳,让信阳成为一种“信仰”。

结合“胡同坊”品牌的创立,阎旭临为大家讲解了品牌的策划。阎旭临创造性地把品牌放到自然、生命、人文的大背景中进行深入演绎。阎旭临说,品牌是一个充满生命能量的符号,要有深刻的人文关怀。每一个品牌都是一方水土和一方文化的产物,都有其唯一的轨道和独特的文化气质。打造品牌是一个从特点到特长、再到特色的系统工程。阎教授通过本土案例与国际视野相衔接,立足前瞻与实践,明确高效的竞争策略,揭示品牌策划的价值所在。阎教授的讲座幽默诙谐,不时引得听众一阵阵的笑声。

张春香在主持报告会时说,阎旭临教授的报告绘声绘色,生动贴切,听后收获很大,很受启发,受益匪浅。她代表市委、市人大、市政府、市政协向阎旭临教授表示感谢,并向他赠送了《信阳最美丽》歌碟,希望他对信阳的发展继续给予关心和支持。

阎旭临纵论信阳城市发展品牌

平桥区农村沼气建设造福百姓

本报讯(张万斌)“政府给我补贴2700元,区农业局的技术人员亲自动手,帮我建起了沼气池,既节约,又环保,还给我减轻了负担,我打心眼里感谢党的富民政策好!”平桥区五里办事处凤台村67岁的村民杨发莉指着自已刚建起的沼气池高兴地说。

近年来,平桥区把发展农村沼气作为新农村建设的切入点,列入年度“双十工程”强力推进,取得了显著成效。目前,全区已累计建成户用沼气池19300余座,500立方米以上的大型沼气池13座,100立方米的中型沼气池31座,20立方米至30立方米的小型沼气池51座,沼气池年产气量1000余万立方米,年创经济效益4000多万元。

为保证农村沼气建设全覆盖,该区制定了《平桥区农村沼气建设实施方案》、《平桥区农村沼气入户工程考评奖惩办法》、《平桥区农村沼气建设发展规划》。按照集中建设、统筹发展、

规模发展、滚动发展的原则,区政府与沼气建设乡镇、管理区、办事处签订目标责任书,把沼气建设与当地农村经济建设结合起来,确保建成一个、点火一个、使用一个。该区先后在洋河陆庙村、五里办事处凤台村、胡店乡新店村建立沼气生态家园高标准示范点226个,建设标准为“一池六改”,实现了沼气的综合利用,改变了村内的环境,增加了农民收入,提高了农民生活质量,发展了农村经济,促进了文明新村的建设。

该区坚持把农村沼气建设与“一池三改”、高效农业技术相结合,加强建池技术、使用管理、科学应用等方面的技术培训和科技创新,制定了《能源站沼气建设管理办法》,并结合开展科技下乡、农村科技大集、阳光工程培训等活动,开展农村沼气再生能源实用技术培训,确保沼气使用农户家家有个明白人、村村有个技术服务员。目前,该区持有国家职业资格证书的沼气生产工达416人。

我市选准创卫载体深化创先争优活动

本报讯(记者 黄颖)近期,我市选准创建国家卫生城市这一载体,充分发挥党组织的先锋模范作用,引导广大党员积极投身到创卫热潮中,推动了全市创先争优活动深入开展。

“想”好,在理顺工作思路中创先争优。按照市委、市政府提出的今年通过省级卫生城市复核、国家卫生城市暗访,基本完成创卫任务的年度目标,全市各有关部门对照创卫标准,广泛开展调查研究,理顺工作思路,明确工作目标,确定工作措施,落实工作责任。各级党组织和党员自觉把思想统一到创卫工作上来,在如何统筹解决问题、落实责任、搞好监管等方面积极谋划,加快卫生城市建设步伐。

“学”好,在学习业务知识

中创先争优。各部门各单位认真组织学习《国家卫生城市标准》等,要求辖区单位和部门的主要领导带头学,干部职工集体学,了解标准、熟悉标准、掌握标准,明确该怎么学、怎么学、怎么管、怎么推进,同时通过各种方式让广大市民和与创卫有关的业主学习创卫知识。目前,全市共印制创卫学习宣传册10余万本,组织召开各类业务学习会800余场次。

“说”好,在营造舆论氛围中创先争优。充分运用报纸、广播电视、宣传车、横幅、公交车体公益广告、宣传展板等载体,采取群众喜闻乐见、通俗的方式开展创卫宣传和教育工作,让门店业主、普通市民真正认识到创卫的意义。(下转第二版)



日前,由市委组织部主办的信阳市组织系统“三讲三提升”活动组工业务知识竞赛在信阳电视台演播大厅举行。市委副书记、代市长、组织部部长乔新江观看了比赛,并为获奖代表队颁奖。经过激烈角逐,商城代表队获得竞赛第一名。本次活动旨在通过知识竞赛的形式,全面提升组工干部的党性修养、能力素质和工作作风,在全市组织系统营造“讲责任、讲作为、讲正气”的良好氛围。 本报记者 秦旭 摄

罗山县全力推进新型工业化进程

本报讯(段发广 黄勇 熊道峰)今年以来,罗山县以产业集聚区为载体,以专业园区为依托,注重提升传统产业、发展优势产业、培植主导产业,全力推进新型工业化进程,着力抓好23个总投资30.2亿元的重点工业项目。

加快产业集聚。该县以创建品牌产业集聚区为目标,狠抓基础设施配套,加大招商引资力度,积极承接产业转移,提升产城互动发展水平,使产业集聚区真正成为转型升级的突破口、县域经济发展的增长点。加快完善功能配套,实施110千伏变电站项目建设,再建6幢标准厂房,实施南环路、工业三路建设和站前西道续建工程。加快培育主导产业,重点发

展服装、电子、制鞋等产业。目前,产业集聚区累计完成投资27亿元,增长12.5%,入驻企业57家,实现主营业务收入65亿元、利税6.3亿元,分别增长14%和25.7%。

提升传统项目。该县加快企业技术改造和产品结构调整,带动传统产业向高端、高效方向发展。化工行业,着力抓好中原聚合物公司年产1万吨高分子阳离子聚丙烯酰胺项目;水泥建材行业,着力抓好豫象水泥公司年产120万吨水泥二期项目;农产品加工行业,重点抓好灵山茶叶公司红茶生产项目等。

发展优势品牌。该县充分利用瓷土、石材等矿产资源优势,进一步优化产业定位和功能布局。在陶瓷行业上,(下转第二版)

信阳银监分局

积极引领银行业支持小微企业发展

本报讯(记者 赵雪峰)近年来,作为肩负辖内银行业监管重任的信阳银监分局,坚持寓服务于监管之中,立足本职,积极引领辖内银行业机构不断增强责任感,创造性地做好小微企业金融服务工作,受到了辖内银行业和小微企业的欢迎。

该局先后出台了一系列支持小微企业和微型企业发展的文件,对全市中小企业金融服务工作提出要求,为辖内银行业机构支持小微企业发展提供了政策指导;协助市政府出台了《信阳市人民政府关于大力推进小微企业金融服务工作的若干意见》和《信阳市小微企业贷款风险补偿办法》,为信阳银行业机构开展小微企业金融服务工作创造了宽松环境。

该局在辖内大型银行中组织开展“双百

千”活动,引导大型银行优化信贷结构,抓大放小,坚持对重点企业、小微企业和农户进行定向支持。2011年,辖内四家大型银行支持重点企业、重点项目14户,发放贷款29.47亿元,较年初增加10.83亿元;支持典型小企业258户,发放贷款10.83亿元,较年初增加3.62亿元;农行信阳分行支持农户27933户,发放贷款11.09亿元,较年初增加2000万元,较好地发挥了大型银行在服务地方经济发展中的示范带动作用。在此带动下,信阳银行小微企业贷款较年初增加7.82亿元,增长57.08%;农村合作金融机构(包括农村信用社、农村商业银行、农村合作银行)小微企业贷款较年初增加11.77亿元,增长20.59%,有效缓解了部分中小企业的融资难题。

今年以来,该局对辖内各银行业机构在实现小微企业贷款增速高于全部贷款增速、增量高于去年同期水平的基础上,将目标任务进一步细化,要求各银行业机构严格按照时间进度完成任务。该局规定大型银行小微企业贷款增速要高于全部贷款增速3个百分点;政策性银行小微企业贷款增速要高于全部贷款增速;邮政储蓄银行小微企业全年贷款净增量要达到1.5亿元;信阳银行小微企业贷款增速要高于全部贷款增速5个百分点;农村信用社小微企业贷款增速要高于全部贷款增速1个百分点;各村镇银行小微企业贷款增速要高于全部贷款增速10个百分点。

为提高监管政策执行力,提升小微企业发展潜力,该局督促各银行业机构认真开展不规

范经营专项整治活动,停止一切贷款附加收费行为和不合理收费项目。要求各银行业机构在小微企业贷款收费方面,能免则免、能减则减、能缓则缓,主动让利予小微企业,帮助小微企业减轻负担、减少压力,切实解决小微企业“融资贵”问题。

为加强监测督导,该局对全市各银行业机构实施差异化监管,把小微企业信贷增长情况与银行业机构、业务准入小工作相挂钩,与银行高管年度履职评价和选拔任用标准相挂钩,与年度考核和评优评先相挂钩,做到奖惩分明、求真务实。

在信阳银监分局强有力的监管、服务和引领下,全市各银行业机构主动上门了解企业情况,介绍金融产品,普及金融知识,不断培育小微企业核心客户群,使小微企业成为长期利润增长点。各银行业金融机构纷纷推出小微企业个性化金融产品,在贷款额度、贷款用途、期限、利率和还款方式等方面体现差异化,提高了金融产品对小微企业的针对性和适用性。